Рогнеда узнала, что но совету бояр ее вместе с Изяславом отправляют в Полоцкое княжество. Второго ее сына *Ярослава* выделили на удел в Ростов, хотя ему вряд ли было больше шести лет. Мстислав в окружении опытных воинов и советников был отправлен в Тмутаракань. Дочери и малютка Всеволод пока остались при матери.

314

империя была одной из наиболее развитых и могущественных стран тогдашней ойкумены.

Крещению русского князя помог случай. В то время византийский престол занимали братья Василий II Бул-гароктон (Болгаробойца) и Константин VIII, внуки Константина Багрянородного (в правление которого крестилась Ольга). Их военачальник Барда Фока поднял мятеж и провозгласил себя императором. Василевсам никак не удавалось справиться с популярным самозванцем, и тогда они обратились к русскому князю с просьбой о помощи. Владимир согласился при условии его

женитьбы на сестре императоров Анне. Но этот брак не мог еостояться без крещения князя. Несмотря на помощь, посланную византийцам, братья не спешили выполнить свое обещание. Владимир с войском подошел к крымскому городу Корсуню (в Древней Руси так назывался Херсонес, ныне — развалины на окраине Севастополя), находившемуся во владении Византии. Город пал, и Анне волей-неволей пришлось отправиться на встречу с будущим мужем. По преданию, именно в Корсуни греческий священник в 988 г. крестил киевского князя и его дружинников. Самого Владимира на-